

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
о работе РТИЩЕВОЙ Ирины Александровны над
диссертационным исследованием на тему «Музеи Виктора и
Аполлинария Васнецовых: сохранение и актуализация культурного
наследия», представляемым к защите на соискание ученой степени
кандидата культурологии по научной специальности 5.10.2.
«Музееоведение, консервация и реставрация историко-культурных
объектов».

Диссертационное исследование Ртищевой И. А. «Музеи Виктора и Аполлинария Васнецовых: сохранение и актуализация культурного наследия» посвящено изучению процесса музеификации наследия художников Васнецовых в исторической динамике, осмыслению основных этапов и способов актуализации этого наследия, обусловленных социокультурными реалиями и развитием музееоведческой мысли. Актуальность темы исследования не вызывает сомнений и определяется важностью музеификации как современной музейной практики.

В процессе работы над диссертационным исследованием Ртищева И. А. проявила себя как вдумчивый и ответственный исследователь, способный четко определить цель и сформулировать задачи диссертации, проанализировать полученные результаты и сделать обоснованные выводы. Автор основательно изучила большой массив научно-фондовой документации и архивных материалов, собранная ею эмпирическая база данных отличается видовым многообразием материалов, что обеспечивает репрезентативность их комплексного изучения.

Диссертационное исследование Ртищевой И. А. представляет собой законченную квалификационную работу, каждый раздел которой содержит постановку задачи, ее корректное решение и обоснованные выводы. Полученные автором результаты соответствуют поставленной цели и задачам.

Теоретические и практические исследования Ртищевой И. А. нашли отражение в 6 публикациях, в том числе 3 – в научных рецензируемых изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации. Результаты исследования апробированы на научных и научно-практических конференциях разного уровня.

В целом Ртищева Ирина Александровна проявила себя как инициативный и самостоятельный исследователь, набор компетенций которого соответствует уровню кандидата наук.

Диссертационное исследование Ртищевой И. А. на тему «Музеи Виктора и Аполлинария Васнецовых: сохранение и актуализация культурного наследия» соответствует основным требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2014 г. (в действующей редакции), предъявляемым к кандидатским диссертациям, и рекомендуется для рассмотрения диссертационным советом по научной специальности 5.10.2. «Музееоведение, консервация и реставрация историко-культурных объектов».

Научный руководитель,
доктор исторических наук, главный научный сотрудник –
руководитель центра музейной политики
ФГБНИУ «Российский научно-исследовательский институт
культурного и природного наследия им. Д.С. Лихачёва»


24 июня 2024 г.

Т.Ю. Юрёнова



Подлинность подписи Т.Ю. Юрёновой удостоверена.

